

最高法:遇价格纠纷可获专业调解

购买商品遭遇价格纠纷时,除拨打“12315”投诉举报电话外,还可找专业调解机构免费调解。为促进价格争议纠纷及时有效化解,不断提高价格争议纠纷调解公信力,近日,最高法、国家发改委、司法部联合印发《关于深入开展价格争议纠纷调解工作的意见》(以下简称《意见》),不断畅通调解渠道,建立制度完善、组织健全、规范高效的价格争议纠纷调解体系。

适用范围

因商品或服务价格产生的纠纷

价格争议纠纷调解主要涉及交

通事故赔偿、消费者权益保障、医疗服务、物业服务、旅游餐饮服务、工程建设造价、农业生产资料、保险理赔等民生领域。开展价格争议纠纷调解,为人民群众提供专业化的调解服务,并且不收取任何费用,在满足人民群众多元的解纷需求,将矛盾纠纷化解在源头方面可以发挥积极作用。

价格争议纠纷调解工作适用范围为平等民事主体之间因商品或服务价格产生的纠纷。《意见》具体规定了不属于价格争议纠纷调解的情形:对于属于政府定价或政府指导价,涉嫌价格违法,依法应当立案查处的;价格争议事项涉及非法渠

道购买商品或者接受服务的;涉及违禁品及国家明令禁止生产、流通及销售物品的;其他不适宜开展调解的价格争议纠纷。

三种渠道

建重大疑难事项专家会商制度

《意见》明确,发生价格争议纠纷的,可以通过价格主管部门所属的价格认定机构、相关人民调解组织、依法设立的其他调解组织三种渠道开展调解。

在价格争议纠纷调解方式上,《意见》要求由从事价格争议纠纷调解工作的人员引导当事人优先选择

调解方式工作,化解价格争议纠纷,不断探索应用在线调解方式便捷化解纠纷。

在工作机制层面上,《意见》要求进一步健全行政调解、人民调解、行业专业性调解、司法调解衔接联动的工作机制。建立完善重大疑难事项专家会商制度,加强与矛盾纠纷调处中心、专业性纠纷化解平台的协调对接,及时协调解决重大典型价格争议纠纷。鼓励建立联席会议等制度。推动建立价格争议纠纷案件研判制度,通过业务交流、发布典型案例、司法建议等方式,推动依法解决价格争议纠纷。

(据新华社)



广安公安 Guang An Gong An 栏目协办:广安市公安局

前锋区

集中开展“110宣传日”活动

本报讯 在第34个“110宣传日”来临之际,广安市公安局前锋区分局集中开展了以“不忘初心110,共建共治享平安”为主题的宣传活动,充分展示了公安机关“不忘初心、牢记使命”的良好形象,不断增进人民群众对公安民警的理解和支持。

活动中,该局在辖区内设立集中宣传点6处,民警采取发放宣传资料、摆放宣传展板、播放视频、接受现场咨询等方式,与群众“零距离”、面对面进行互动,大力宣传公安局在打击犯罪、灾害救援、应

急处突等方面的意义和作用;并结合年终平安守护专项行动工作重点,集中讲解了打击“盗抢骗”、电信诈骗、禁暴防艾、预防非法集资、假币识别等知识以及道路交通安全、消防安全等,耐心为前来咨询的群众答疑解惑。

据统计,此次活动,该局共发放防范毒品、交通安全、消防安全等宣传资料7000余份,现场解答群众咨询600余人次,使辖区群众更加深入了解了“110”接处警工作,达到了预期效果。

(周俊欣)

严防电信诈骗

本报讯 为防范和减少辖区电信诈骗案件发生,提高群众自我防范电信诈骗意识,有效打击诈骗犯罪,维护辖区群众利益,近日,广安市公安局前锋区分局桂兴派出所组织警力深入桂兴场镇开展了防范电信诈骗宣传活动。

活动中,民警通过现场宣讲、发放宣传资料等多种方式,向当地群众详细介绍了电信诈骗犯罪分子的惯用手段、作案

方式以及识别、防范技巧,进一步为群众答疑解惑,提高广大群众在日常生活中自我安全防范意识。此外,民警还向群众介绍了广安市公安反诈劝阻专线,让防范电信诈骗宣传活动深入人心。

此次活动,该所共出动警力5人,悬挂横幅10余条,发放宣传资料800余份,起到了良好的宣传效果。

(王超 李小刚)



图片新闻

警民共建安全网

近日,广安市公安局广安区分局举办了以“不忘初心110,共建共治享平安”为主题的“110宣传日”活动。活动中,该局在中天国际广场设置了咨询台和宣传站,民警为市民宣传“110”报警求助、警民联动反诈等相关知识,并接受群众咨询,受到了现场群众的一致好评。

(周君 王羽 摄影报道)

地方动态 | DI FANG DONG TAI

万源市

“四举措”让司法为民更接地气

笔者日前从达州万源市法院了解到,该院采取四项举措让司法为民更接地气,受到辖区群众好评。

转变工作作风,开展便民服务。该院始终坚持群众路线不动摇,进一步加强诉讼服务规范化建设。健全和完善窗口功能,与农业银行协作设立自动柜员机,做到立案、缴费“一站式诉讼服务”。

建立和完善智能法院建设,极大的方便了当事人参与立案、庭审等活动,也为法院送达、开庭节约了成本,为司法便民持续发力。

以巡回法庭为拓展便民为民。完善以人民法庭为主,巡回法庭为辅的多元结构审判模式,设立金融巡回法庭、家事巡回法庭、交通事故巡回法庭,对不便于到庭、无法到庭的当事人采用挎包入户、移动巡回审理的方式巡回审理。

以法治宣讲为平台普法惠民。深入城区、场镇和农村开展送法活动,在各乡镇开展巡回法庭课堂,并接受现场法律咨询,在群众中形成了知法、守法、用法的浓厚法治文化氛围。

(陈军良 谭别林)

东坡区

构建公益诉讼检察监督新格局

本报讯 近日,眉山市东坡区人民检察院副检察长王世维带领第二检察部门干警到东坡区人民法院开展了民事行政公益诉讼工作交流。

交流中,王世维详细介绍了检察机关内设机构改革、2019年民事行政公益诉讼检察工作开展情况及2020年工作计划。区人民法院副院长陈岸芷、姚良全分别介绍了该院民事审判人员配备和近年来收结案情况、执行工作情况以及法院在执行最高

人民法院和人民检察院《关于检察机关公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》等方面的情况。双方参会干警就检察院和法院在工作中的衔接问题进行了交流,并就如何进一步沟通配合提出了意见和建议。

通过开展此次交流,进一步增强了检察监督与司法审判活动的协调配合,促进了检法业务有效衔接和民事行政公益诉讼检察监督新格局的建立。

(贺志勇 本报记者 苏文保)

邻水县

加强客运车辆安全管理

本报讯 为进一步加强客运车辆安全管理,严防涉及客运车辆的交通事故发生,近日,邻水县公安局交警大队按照上级公安机关勤务安排,组织警力开展了客运车辆突击检查行动,严查客运车辆交通违法行为。

行动中,该大队民警、辅警在国道210线、350线及各高速公路、主干道等地设置检查点,通过定点检查与流动巡查相结合的方式,重点对七座以上大中型客运车辆进行安全

检查,查看驾驶人资格、车辆装载、车辆技术状况等,查处客车超员、客货混装、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为。此外,检查中,民警、辅警还查

看了车辆安全锤、灭火器、三脚架等安全设施配备情况,对发现的安全隐患责令消除,对查获的交通违法行为从严从重处罚,对轻微交通违法行为为现场整改、口头教育后放行。

同时,民警、辅警向驾驶员和乘客开展了交通安全法规及出行常识宣传,提醒每一名驾驶人牢固树立“安全第一”的思想,自觉遵守交通法规,时刻做到安全驾驶,务必确保乘车群众的生命财产安全。

截至目前,该大队共检查客运车辆360余辆次,发放宣传资料1200余份,查处交通违法行为2起,发现并现场督促整改隐患6起。

(冯文杰)

全力保障群众出行安全

本报讯 为推进“平安100”专项行动,打好年底事故预防攻坚战,近日,邻水县公安局交警大队合理安排警力,加强路面巡逻,严查货车超载等违法行为,全力确保人民群众出行安全。

工作中,该大队加强路面巡逻管控,加大对过往货车的检查力度,依法查处超限、超载、超宽、超长货运车辆。同时,对过往的货车运输车辆进行逐一检查,重点对车辆安全技术状况和驾驶员资质进行排查

登记,对不符合驾驶资格、未按时参加年度体检的驾驶人、

逾期未检车辆、违法未处理的车辆等一律按照相关规定予以处理。同时,该大队民警采取罚教结合的方式,在现场查处交通违法行为的同时,坚持做到“寓教于罚”,对驾驶人宣传货车超载超限的严重危害,提高驾驶人对整治行动的认识,进一步提高他们的交通安全意识。

截至目前,该大队共出动警力30余人次、警车10辆次,检查货车70余辆,查处货车超载违法行为22起、其他违法行为15起,教育驾驶人70余人。

(冯文杰)



以案说法

Yi An Shuo Fa

单位不支付员工放假期间工资,合法吗?

【释法】

黄某于2015年7月13日入职某公司,双方签订了书面劳动合同。2016年和2017年春节假期,公司分别于2016年2月2日至2月4日和2017年1月23日至2月4日放假13天。两次放假期间,公司仅支付了春节3天法定节假日工资,未支付其他正常工作日工资。2017年2月28日,黄某离职。随后申请劳动仲裁,主张公司支付2016年和2017年春节放假期间的工资,被驳回。黄某诉至法院,两审法院均驳回黄某诉讼请求。黄某仍不服,向广东高院申请再审,2018年10月23日,广东高院裁定驳回黄某再行申请。

本案争议的焦点是,用人单位在未与员工协商的情况下,单方面安排员工在春节期间放假而不支付工资,是否合法?对此,实务中存在两种观点。一种观点认为单位应支付工资,根据劳动法规定,一切非因劳动者原因造成的单位停工、停产,单位均需支付停工期间的工资或生活费,采取一刀切的规制形式,不问原因,不论事由。另一种观点则认为,春节是我国传统民俗中最重要的节日,员工也需要回家与家人团聚,考虑到员工往返家乡路途所需时间,单位安排稍长的假期,并非单位无故停工,单位可以不支付工资。

笔者赞同第二种观点。首先,一般情况下,用人单位安排员工放假,需支付放假期间的工资或生活费。《工资支付暂行规定》第35条规定,“非因劳动者原因造成单位停工、停产在一个工资支付周期内的,用人单位应按劳动合同规定的标准支付劳动者工资。超过一个工资支付周期的,若劳动者提供了正常劳动,则支付给劳动者的劳动报酬不得低于当地最低工资标准;若劳动者没有提供正常劳动,应按国家有关规定办理。”可见,只要是非员工原因造成用人单位停工停产的,单位应依法支付工资或生活费。

特殊情况下,单位可以不支付放假期间的工资或生活费。春节放假虽然由用人单位单方面安排,在客观上

表现为“非因劳动者原因造成”,然而,根据我国传统民俗,单位在春节法定假日基础上安排稍长的假期,以便于员工与家人团聚,共享天伦之乐,符合民间善良风俗和社会核心价值观念,不构成无故停工,单位可以不支付放假期间的工资或生活费。

值得注意的是,为防止用人单位滥用这一用工自主权,必须遵守两点:一是放假时间不得过长,笔者认为半个月左右较为合适;二是3天春节法定节假日工资必须支付,不得克扣。

本案中,该公司在2016年和2017年春节分别放假13天,在国家法定节假日的基础上多放了几天,属于合理天数,并未恶意放长假侵害员工利益,公司不计放假期间的工资,合法合理。(谢炳城)

遗失公告广告登报办理总汇 热线电话: 86615747、13308064232, QQ: 2072683032

<p>公告 我公司承建的简阳市宏缘乡壮家村2017年财政专项扶贫资金第二批资金项目,已于2018年11月初完工。该工程所有材料和民工工资、机械费由张文学借支发放完毕,如有拖欠机械、材料、人工工资等费用,自本公告之日起15日公示期内,请及时与公司联系。项目联系人:张文学;项目手机号:13778498369;座机:86962504 特此公告。 四川一沙兴建设咨询有限公司 2020年1月15日</p>	<p>大英县炫耀科技有限公司高新二期项目环评公示 本公司拟进行“大英县炫耀科技有限公司高新二期项目环评公示”,现面向全体公众征求意见,项目征询意见稿全文及公示调查表,http://www.huangbo.com/hpgs/2068.html。纸质文档可在项目现场查阅,意见可通过电子邮件、电话、信函方式提出。公众提出意见的时间为2020年1月15日-2020年1月20日。建设单位联系人:张总,联系方式:13881889573</p>	<p>四川大圆新型节能建材有限公司 成都市工商管理局1997年4月21日颁发的注册号28972877-1的成都京蓉置业有限公司公章、营业执照正本不慎遗失,声明作废。 2020年1月15日 四川国普建设工程有限公司 武侯区分公司开户许可证(账号:155093176,核准号:J6510102724201)开户银行:中国民生银行银行股份有限公司成都光华支行)遗失作废。 成都一霖健康管理有限公司 营业执照副本统一社会信用代码9151010510105MA6CH44M8K 遗失作废。 成都中集铁贸进出口贸易有限公司 开户许可证(账号:021700000120010013338,核准号:J6510078163101,开户银行:成都农村商业银行股份有限公司青白江支行)遗失作废。</p>	<p>减资公告 绵阳铭瑞建筑工程有限公司 统一社会信用代码91510705MA6963M23U)股东会决议决定减少注册资本,由1000万元减少到10万元,请债权人自本公告见报之日起45日内,向公司清算组申报债权事宜。 成都蓝光文化旅游开发有限公司 经股东会决定解散本公司,请债权人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权事宜。 更正公告:成都中建兴建设投资有限公司2019年12月4日在本报刊登的减资公告中的统一社会信用代码有误,更正为91510113MA61T18M0P,特此声明。</p>	<p>注销公告 成都鼎盛隆科技有限公司 经股东会决定解散本公司,请债权人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权事宜。 成都蓝光文化旅游开发有限公司 经股东会决定解散本公司,请债权人自公告之日起45日内向公司清算组申报债权事宜。 更正公告:成都中建兴建设投资有限公司2019年12月4日在本报刊登的减资公告中的统一社会信用代码有误,更正为91510113MA61T18M0P,特此声明。</p>	<p>任敏不慎将四川港威资产管理 有限公司开具的收据(收据号 0007666,金额¥20.0;收据号 0007664,金额¥18966.81;收据 号:0007665,金额¥555.0;收据 号0007662,金额¥14312.49; 收据号0007663,金额¥555; 收据号0007273,金额 ¥234660;收据号0007274,金 额¥170820;收据号0007645, 金额¥20000)遗失,声明作废。 安岳县天鑫农业开发有限公司 在成都市银行股份有限公司 资阳安岳支行开立的账户,开 户许可证号为:J663300051920 1 遗失作废。</p>	<p>阿坝州浪潮云海 科技有限公司统一社会信用代码 91513201MA63XHXFR8 经 公司股东会决定注销公司请相 关债权人自本公告见报之日起 45日内到本公司申报债权 事宜。 成都决定减少注册资本,由 200万元减少到20万元,请债 权人自本公告见报之日起 45日内向公司申报债权事宜。 赵文科遗失华润凯悦天地11 栋301号商铺的租赁履约保证 金收据,金额28321元,声明作 废。</p>
---	---	--	--	---	--	--

律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为发布者自行提供,本报不对所刊登信息及结果承担法律责任。